

**Положение
о порядке организации и проведения
межпредметной олимпиадной смены (гуманитарный профиль)
на базе АУ ВО «Пансионат с лечением «Репное»
(далее – Положение)**

1. Общие положения

1.1. Цели и задачи

Настоящее Положение разработано в целях поддержки талантливых и высокомотивированных детей, победителей и призеров муниципального и регионального этапов Всероссийской олимпиады школьников, победителей, призеров и участников областных олимпиад школьников по общеобразовательным предметам «Литература», «Русский язык», «История», «Обществознание» для обучающихся 7-8 классов и иных олимпиад, входящих в рекомендованный перечень министерства просвещения РФ, по предметам «Литература», «Русский язык», «История», «Обществознание», «Право», «Мировая художественная культура» посредством организации профильной смены на базе АУ ВО «Пансионат с лечением «Репное» по подготовке высокомотивированных детей к участию в олимпиадах, а также проведения отбора участников профильных смен.

1.2. Основные понятия Положения

Участники профильной смены – талантливые и высокомотивированные дети, проявившие способности в областях, соответствующих профилю смены, прошедшие конкурсный отбор для участия в профильной смене в соответствии с разделом 3 настоящего Положения.

Программа работы с одарёнными детьми в рамках профильной смены (далее – программа смены) – комплекс мероприятий, направленных на создание условий для подготовки участников профильной смены к

олимпиадам, конкурсам, формирования ключевых компетенций, а именно для:

- ✓ знакомства с основными типами заданий, предлагаемых на муниципальном, региональном и заключительном этапах Всероссийской олимпиады школьников, а также способами их выполнения;
- ✓ формирования готовности к творческому, нестандартному выполнению предложенных заданий;
- ✓ актуализации теоретических знаний по профилю смены, смежным профилям,
- ✓ освоения навыков аргументации решения при выполнении олимпиадных заданий по учебным предметам, соответствующим профилю смены;
- ✓ организации исследовательской и проектной деятельности по профилю смены, а также приобщения к социокультурным и образовательным ценностям, вовлечения в творческую деятельность, создания условий для отдыха и оздоровления детей (курс спортивных и оздоровительных мероприятий).

Профильный курс – комплекс мероприятий (образовательные мастер-классы, тренинги, встречи с выдающимися людьми, экскурсионные поездки и другие мероприятия) по обеспечению возможности приобретения дополнительных знаний, умений и навыков (компетенций) участниками в рамках профиля смены.

Итоговый список участников профильной смены – список обучающихся – участников профильной смены, составленный оператором по данным основного и резервного списка и актуализированный на момент заезда обучающихся в АУ ВО «Пансионат с лечением «Репное» (АУ ВО «Пансионат с лечением «Репное» имеет возможность размещения 74 человек в смену).

Организатор смены – юридическое лицо, определенное приказом департамента образования Воронежской области, обеспечивающее условия для реализации профильного курса, осуществляющее психолого-

педагогическое сопровождение детей в рамках реализации программы смены, обеспечивающее соответствие форм, методов и средств при проведении профильной смены возрасту, интересам и потребностям высокомотивированных и одаренных детей.

Оператор смены – юридическое лицо, осуществляющее составление балльных рейтингов на основе общедоступной информации о результатах конкурсного отбора, актуализацию состава участников по основному и резервному спискам, информирование потенциальных участников профильных смен.

Разработчик профильного курса – юридическое или физическое(ие) лицо(а), ответственное(ые) за разработку профильного курса, организацию и проведение образовательных мастер-классов и иных профильных образовательных мероприятий в рамках Программы, за качество реализуемых мероприятий Профильного курса.

2. Порядок организации и проведения профильных смен

В ходе проведения профильной смены планируется проведение следующих мероприятий:

- реализация образовательной программы;
- обеспечение психолого-педагогического сопровождения участников смены;
- обеспечение проживания и полноценного пятиразового питания участников профильной смены;
- реализация мероприятий программы смены, в том числе творческих, спортивных и оздоровительных мероприятий.

Программа смены включает в себя: профильный курс, программу психолого-педагогического сопровождения детей, мероприятия отдыха и оздоровления детей.

Ответственные лица, задействованные в проведении смены (организатор смены; разработчик профильного курса) реализуют мероприятия программы смены.

Реализация программы смены проходит в рамках 14-дневных смен, согласно утвержденному графику проведения профильных смен.

Принимая во внимание, что день заезда и день отъезда являются не полными, то мастер-классы и мероприятия программы в сменах продолжительностью 14 дней рассчитываются исходя из 12 полных дней, и проводятся в соответствии с распорядком дня.

3. Порядок отбора обучающихся для участия в профильных сменах

В отборе на профильную смену могут принимать участие обучающиеся 7-8 классов образовательных организаций Воронежской области, победители и призеры муниципального и регионального этапов Всероссийской олимпиады школьников, и иных олимпиад, входящих в рекомендованный перечень министерства просвещения РФ, по предметам «Литература», «Русский язык», «История», «Обществознание», «Право», «Мировая художественная культура».

Вне конкурсного отбора на профильную смену приглашаются победители, призеры и участники областных олимпиад школьников по общеобразовательным предметам «Литература», «Русский язык», «История», «Обществознание» для обучающихся 7-8 классов 2022/2023 учебного года согласно опубликованным на сайте ГАНОУ ВО «Региональный центр «Орион» итоговым протоколам.

Отбор обучающихся для участия в профильной смене осуществляется на основе конкурса мотивационных писем «Кто такие гуманитарии?». В мотивационном письме необходимо рассказать о своей жизни и планах на будущее, описать почему вы выбрали именно эту смену и ожидания от участия в ней, как она соотносится с вашими успехами и карьерными планами, какие навыки вы хотите приобрести и как их использовать в дальнейшем.

Объем письменной работы (мотивационного письма) не должен превышать двух страниц машинописного текста, выполненного 14 шрифтом TimesNewRoman через 1,5 интервал. Каждое мотивационное письмо оценивается по следующим критериям: убедительность обоснования

кандидатом намерения участия в профильной смене (от 0 до 5 баллов), логичность и связность выраженных мыслей (от 0 до 5 баллов), способность кратко и ясно формулировать свои суждения (от 0 до 5 баллов). Также при проверке будет учитываться грамотность письма (от 0 до 5 баллов).

Максимальное количество баллов за каждый критерий – 5, максимальное количество набранных баллов – 20 баллов. Балльный рейтинг составляется оператором и разработчиком профильной смены, не комментируется, носит закрытый характер и не подлежит публикации и распространению. На основании балльного рейтинга формируются основной и резервный списки. После актуализации формируется итоговый список участников профильной смены.

Для участия в конкурсном отборе необходимо направить заполненную электронную заявку, согласия на обработку и распространение персональных данных, мотивационное письмо в срок **до 5 апреля 23:59. Заявки заполняются на сайте ГАНОУ ВО «Региональный центр «Орион» <https://orioncentr.ru/>. (Инструкция по регистрации на сайте прилагается).** Обращаем внимание, что заявки, поступившие позднее указанного срока, несоответствующие требованиям к оформлению к рассмотрению не принимаются. Итоговый список участников профильной смены будет размещен на сайте ГАНОУ ВО «Региональный центр «Орион» не позднее **10 апреля 2023 года.**

При заезде законный представитель участника профильной смены предоставляет документы в соответствии с перечнем необходимых документов для участия в профильных сменах на базе АУ ВО «Пансионат с лечением «Репное» согласно Приложению 2 настоящего положения.

Отсутствие хотя бы одного документа из вышеперечисленного перечня является основанием для отказа в участии обучающегося в профильной смене.

Посещение детей во проведения профильной смены запрещено.

Заезд детей осуществляется единовременно (в один день) в день заезда согласно графику.

